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  Δια της Βουλής των Ελλήνων

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την  υπ΄ αριθμ. πρωτ.4883/9.3.2021  Ερώτηση

Σε απάντηση της  υπ΄ αριθμ. πρωτ.4883/9.3.2021 Ερώτησης  που κατέθεσε ο ανωτέρω    
Βουλευτής,  σας  γνωρίζουμε τα εξής:

Αναφορικά με τον Ειδικό Φόρο Κατανάλωσης (ΕΦΚ), στο Νόμο 2960/2001 (ΦΕΚ Α΄ 265) Εθνικός 
Τελωνειακός Κώδικας, όπως ισχύει, έχει ενσωματωθεί στο εθνικό δίκαιο η Οδηγία 2003/96/ΕΚ του 
Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, με την οποία προβλέπονται οι ελάχιστοι συντελεστές του ΕΦΚ που 
υποχρεώνονται να επιβάλλουν τα κράτη - μέλη στα ενεργειακά προϊόντα (μεταξύ των οποίων 
περιλαμβάνεται και το πετρέλαιο).

Επιπροσθέτως, αναφορικά με τον Φόρο Προστιθέμενης Αξίας (ΦΠΑ), που επιβαρύνει την τιμή του 
πετρελαίου κίνησης, με τον ν. 2859/2000 (ΦΕΚ Α' 248/07-11-2000) κυρώθηκε ο Κώδικας Φόρου 
Προστιθέμενης  Αξίας, ο οποίος  όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, καθορίζει όλα τα σχετικά με τον 
έμμεσο αυτό φόρο.  Ο ΦΠΑ είναι κοινοτικός φόρος, ο οποίος αποτελεί μεταφορά στο εσωτερικό 
δίκαιο της ενωσιακής νομοθεσίας και συγκεκριμένα της Κωδικοποιημένης Οδηγίας ΦΠΑ 
2006/112/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου. Τα κράτη – μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
υποχρεούνται να εφαρμόζουν την ανωτέρω Οδηγία, όπως ισχύει, προκειμένου να υπάρχει 
εναρμόνιση του φόρου και ομοιόμορφη εφαρμογή  των διατάξεων από τα κράτη – μέλη της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στην οδηγία αυτή προβλέπεται το ελάχιστο ύψος των συντελεστών ΦΠΑ, 
κανονικού και μειωμένου, που υποχρεώνονται να εφαρμόζουν τα κράτη μέλη.  Επιπλέον, τα κράτη 
μέλη δεν έχουν την δυνατότητα να επιβάλλουν μειωμένο συντελεστή ΦΠΑ, παρά μόνο στα αγαθά 
και τις υπηρεσίες που περιέχονται στο Παράρτημα ΙΙΙ της Οδηγίας.  

Αξιοποιώντας εν λόγω δυνατότητες Οδηγίας ΦΠΑ, η χώρα μας εφαρμόζει μειωμένο συντελεστή 
ΦΠΑ σε αγροτικά εφόδια και υπηρεσίες για τη γεωργική παραγωγή και λαμβάνει πρωτοβουλίες για 
τη στήριξη του εισοδήματος των αγροτών εντός των ορίων της Οδηγίας ΦΠΑ και των 
δημοσιονομικών περιορισμών.

Το Υπουργείο Οικονομικών παρακολουθεί την αποτελεσματική εφαρμογή της φορολογικής 
πολιτικής και μελετά βελτιώσεις του ισχύοντος νομοθετικού πλαισίου. Οι τελικές αποφάσεις για τις 
όποιες μεταβολές στη φορολογική πολιτική λαμβάνονται με γνώμονα τη βιώσιμη ανάπτυξη, την 
στήριξη του πρωτογενούς τομέα της οικονομίας, την προάσπιση της κοινωνικής συνοχής και 
αλληλεγγύης, τη συμβατότητα με το εθνικό και ενωσιακό δίκαιο, την καταπολέμηση της 
φοροδιαφυγής, καθώς και την επίτευξη των δημοσιονομικών στόχων.
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Επίσης, σας κοινοποιούμε το με αριθμ.πρωτ.ΔΕΦΚΦ Α 1023151/19.3.2021 έγγραφο της 
Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ                                                                                                                      

 ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ  ΒΕΣΥΡΟΠΟΥΛΟΣ                                                                                                                                                                                                                                             
                                                                                 

ΣΥΝ/ΝΑ:δύο σελίδες
  ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού Α.Βεσυρόπουλου
3. Γραφείο Γεν.Γραμ.Φ.Π.και Δ.Π.
4. ΑΤΚΕ
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